



**4 МАРТА
ВЫБОРЫ
ПРЕЗИДЕНТА
РОССИИ**

Президент России является гарантом Конституции Российской Федерации



Реализация ключевых позиций, озвученных Владимиром Путиным, обеспечит национальную безопасность России и сделает нашу страну по-настоящему сильным государством

В своей статье «Быть сильными: гарантии национальной безопасности для России» Владимир Владимирович Путин затронул важные для нашей страны вопросы: состояние и развитие Вооруженных сил, пути дальнейшего повышения экономической и боевой мощи нашего государства. Как показывают мировой опыт и вооруженные конфликты, без военной составляющей гарантировать свою безопасность невозможно. Только при активном стратегическом потенциале и программном вооружении возможно строить могущественное государство. Россия была и есть сильной политической и стратегической страной.

Премьер провозгласил задачу России - построение профессиональной армии. «Это прежде всего грамотные, подготовленные люди, способные применять самые передовые системы вооружения», - отметил он. Служить должны те, кто бесконечно предан воинскому долгу, те, кто мужественно, верой и правдой служат России. Ингуши, будучи с Россией уже более 240 лет, доблестно защищали и готовы защищать свою Родину. Сегодня Ингуштия продолжает традиции воспитания подрастающего поколения в духе преданности воинскому долгу.

Безусловно, назрела необходимость реформирования Российской армии, которая с годами будет совершен-

ствоваться. Отдельную главу в своей статье Владимир Путин посвятил решению социальных проблем военнослужащих, повышению денежного довольствия, обеспечению жильем. Это очень важная составляющая. Забота государства позволит военнослужащему всецело отдавать себя службе.

Владимир Путин в своей статье поднимает престиж службы, ведь армия является именно тем институтом государства, который во многом определяет его судьбу, внутреннюю стабильность, место, роль и авторитет в современном мире. Статус великой державы для государства возможен лишь при сильных армии и флота.

Глава Ингушетии Ю.Б. ЕВКУРОВ

23 февраля. «Ингушетия на высоте». 6962 метра

Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров поздравил по телефону команду альпинистов, покоривших очередную вершину мира. Спортсмены установили государственные флаги России и Ингушетии на высшей точке Южной Америки - на пике Аконкагуа (6962 метров над уровнем моря).

«Трехдневный штурм с высоты 4 900 метров, принятый на Аконкагуа и начавшийся 20 февраля, имеет свой важный смысл для каждого члена команды. Мы посвящаем свое восхождение как Дню памяти о выселении ингушей в 1944 году, так и Дню защитника Отечества. Сыновья и дочери Ингушетии, как и представители других народов, защищали Россию в годы потрясений и войн. Мы хотим отдать дань памяти погибшим, а молодежь призвать помнить, чтить, гордиться и с уверенностью смотреть в будущее», - отметил главный тренер команды Сергей Богомолов.

Ю.Б. Евкуров поблагодарил альпинистов за то, что покорение вершины было приурочено к 23 февраля: «Вы почтили память наших предков, которые невинно погибли в период депортации, и тех, кто с честью защищал и защищая свою Отчизну».

Руководитель региона в телефонном разговоре пожелал успехов альпинистам и отметил, что вся республика ждет главного восхождения команды на вершину Эвереста, посвященного 20-летию образования Республики Ингушетия.

Напомним, команда альпинистов намерена водрузить флаг Ингушетии на высочайшей вершине мира Эвересте к Дню республики 4 июня 2012 года. Восхождение на Аконкагуа - это второй этап проекта с условным названием «Ингушетия на высоте». 25 января текущего года альпинисты покорили первую гору на пути к Эвересту - Килиманджаро (5895 метров над уровнем моря, Танзания).

Пресс-служба Главы РИ

Автопробег памяти

По инициативе госкомитета по делам молодежи Ингушетии в республике состоялся автопробег по маршруту «Мемориал жертвам политических репрессий (Назрань) - город Воинской славы Малгобек».

Более тридцати легковых и грузовых автомобилей с развивающимися государственными флагами России и Ингушетии проехали по дорогам республики. Молодые люди отдали дань памяти жертвам депортации 1944 года. «Конечной точкой Малгобек был выбран не случайно. Автопробегом мы почтили память погибших в годы высылки и отдали дань памяти и уважения защитникам Отечества. А героизм солдат и офицеров Красной армии и местных жителей был проявлен массово при обороне города Воинской славы Малгобека в сентябре-октябре 1942 года», - отметил председатель комитета по делам молодежи Ислам Цечоев.

Пресс-служба правительства РИ

23 февраля в Ингушетии состоялись памятные мероприятия, посвященные 68-ой годовщине депортации чеченцев и ингушей в Казахстан и Среднюю Азию. На Мемориале жертвам политических репрессий в этот день собралось тысячи людей, чтобы почтить память тех, кто не дождался возвращения на свою малую Родину, память погибших от холода и голода.

В траурном митинге приняли участие Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров, председатель Народного Собрания Парламента РИ Мухарбек Дидигов, руководители министерств и ведомств, старейшины, учащая молодежь, ученые, историки, творческая интеллигенция, руководители общественных объединений, духовенство.

Митинг начался с минуты молчания по погибшим за 13 лет беззакония. Затем перед собравшимися выступил Глава Ингушетии.

Мы отмечаем очередную годовщину главной трагедии нашего народа. Прошло 68 лет, но в народной памяти живы воспоминания о том, что сотворил с нами и с другими народами бывшего СССР сталинский режим. Этому злодеянию никогда не будет оправдания. Народ не бывает виноватым. У организаторов выселения нашего народа была задача стереть ингушей с лица земли. Чтобы мы никогда не вернулись на нашу малую Родину. Чтобы Кавказ жил в том числе без нашего народа. Народа, во все времена восхвалявшего Кавказ героическими поступками наших предков. Организаторы этого злодеяния просчитались в своих планах. Мы выжили и вернулись, вынесли все человеческие и нечеловеческие испытания и возродили свою государственность. Нас стало намного больше чем было, - сказал Юнус-Бек Евкуров. - Все это в первую очередь благодаря Всевышнему и нашим предкам, благодаря милосердию казахов, киргизов и других народов, помогавших нам выжить в первые годы депортации. Среди нас есть немало людей, на себе испытавших все ужасы депортации, но выживших вопреки злой воле сталинчиков.

Мы скорбим по жертвам депортации, но светлой скорбью. Республика становится еще краше. В Ингушетии происходят знаменательные не только для нашего региона события, делающие нас равными среди равных. Мы чувствуем героев всех времен, чьи подвиги не остаются безмянными даже через 68 лет. К нам сегодня приехали поисковики из центра воинской славы Псковской области. Они привезли фрагменты боевого истребителя нашего прославленного летчика, Героя России Мурада Оздоева, который был сбит в небе над Псковом 25 января 1944 года. Нетрудно догадаться, что ожидало младшего лейтенанта Оздоева, совершившего 208 боевых вылетов и сбившего несколько десятков вражеских самолетов, через месяц, 23 февраля...

Далее Юнус-Бек Евкуров отметил, что строящийся Мемориал памяти и истории Ингушетии - доказательство того, что ингушский народ не сломится никакими невзгодами и репрессиями. - Я часто задумываюсь: почему депортацию вайнахов провели 23 февраля, в День Красной армии? У палачей нашего народа были

ЖИВАЯ ПАМЯТЬ Ингуши всегда защищали своё Отечество



ва, который был сбит в небе над Псковом 25 января 1944 года. Нетрудно догадаться, что ожидало младшего лейтенанта Оздоева, совершившего 208 боевых вылетов и сбившего несколько десятков вражеских самолетов, через месяц, 23 февраля...



далеко идущие планы. Это были не сибиряки, это были выходцы с Кавказа. Сталин, Берия, Кобулов, Кулов и их пособники прекрасно знали, что 23 февраля - праздник мужчин, праздник воинов. Они знали мужество нашего народа, знали, что день защитника Отечества в первую очередь относится к нашему народу. Ингуши всегда

защищали своё Отечество и никогда не изменяли данному слову и присяге великой России. У наших врагов были далеко идущие планы, они хотели лишиться нас этого дня мужчины. Такое же отношение было и к другим репрессированным народам, которые выселяли в майские и ноябрьские праздники, а балкарцев и карачаевцев выслали в Международный день 8 марта, испортив эти праздники чудовищными злодеяниями, что горюет только о подлости души организаторов репрессий, - отметил Юнус-Бек Евкуров. - Но нас не сломили, и назло им мы живем и будем жить и сози-

маем, который был сбит в небе над Псковом 25 января 1944 года. Нетрудно догадаться, что ожидало младшего лейтенанта Оздоева, совершившего 208 боевых вылетов и сбившего несколько десятков вражеских самолетов, через месяц, 23 февраля...

властей, обреченных вайнахов на медленную смерть от холода, голода и лишения, не веря в то, что мы враги народа. Ингушский народ никогда не забудет этой помощи. Дала гешт долда бейнарашта. Дала кхакхетам болба царех...

Затем перед участниками митинга выступили Мухарбек Дидигов, муфтий Ингушетии Иса-хаджи Хамхоев, настоятель Покровской церкви отец Сергей, председатель общественного объединения «Даймох» Хасан Атигов, председатель Союза писателей РИ Ваха Хамхоев, председатель комитета по поиску без вести пропавших Аюп Цуров. Выступавшие отмечали беспримерное мужество наших предков, выживших в нечеловеческих условиях и их тягу к жизни. В память всех жертв репрессий сталинского режима, независимо от их вероисповедания, была прочитана поминальная молитва. Здесь же представитель псковского центра воинской славы Сергей Сарченков передал сыну Мурада Оздоева фрагменты боевого истребителя «ЯК-7Б», которые будут выставлены в музее боевой славы Ингушетии.

В память о депортации 23 февраля 1944 года был совершен автопробег из Назрани в город Воинской славы Малгобек. Поминальные мероприятия прошли и во всех населенных пунктах Ингушетии. Пока будет жив народ - будет жить память о черной среде 23 февраля 1944 года. Мы не должны забывать уроков истории. Мы будем помнить всех, кто не дождался светлого дня возвращения и завещал нам беречь и любить эту землю.

М. ХАНИЕВ

Мужество, достоинство, честь

Л. Гетагазова. Она и другие выступавшие с горечью и болью говорили о трагической судьбе безвинно сосланных и обездоленных людей, о трудных 13-летних пребывания ингушей вдали от родной земли, о безмерных страданиях стариков, женщин и детей. Также звучали на митинге слова гордости за народ, который в нечеловеческих условиях сохранял верность своим традициям, менталитету и этикету, не озлобился, не согнулся, не забыл о таких вечных понятиях как мужество, достоинство, честь, милосердие, патриотизм, интернационализм. Народ выстоял, вернулся на родную землю, в трудной борьбе отстоял право создания своей республики, которая в начале лета текущего года отметит свой 20-летний юбилей.

Митинг проходил в сквере, где установлены стела, знаменующая присвоение Малгобеку звания города Воинской славы и монумент Воину-освободителю, у подножия которого на гранитных плитах высечены имена воинов, отстоявших город в годы Великой Отечественной войны. Также здесь находится почетная доска, посвященная работникам тыла - рабочим и крестьянам, которые символизируют то, что

никто и ничто не будет забыто. Ингуши никогда не предадут забвению имена мужественных советских воинов, остановивших, измотавших и погнавших встыд отборные фашистские дивизии, имена рабочих, быстро восстановивших нефтяные промыслы и давших воюющей стране топливо для танков и машин. Они никогда не забудут имена отцов и дедов, матерей и бабушек, обвиненных в неммыслимых преступлениях и сосланных в голодные и холодные степи Казахстана, ставшие для многих из них последним пристанищем. А для детей - второй Родиной. Пусть каждая слеза, скатываясь из глаз депортированных людей и их потомков, станет искоркой счастья, олицетворением несгибаемости человеческой воли, символом победы над злом и тиранией. Именно эту истину подтверждают другие мероприятия, прошедшие в Малгобеке в этот день. По инициативе частного лица 200 семьям были розданы мука и сахар, в стенах исламского вуза был прочитан мавлид, совершены обряды сага и дула. Все эти мероприятия подготовлены и проведены работниками городской администрации.

Хотелось бы добавить, что в Российской Федерации спо-

жилась традиция - в День защитника Отечества называть имена городов, которые удостоились почетного звания «Город воинской славы». 23 февраля текущего года числится в нашей стране возросло еще на четыре города.

В первой половине дня в Москве состоялась церемония вручения специальных грамот городам Таганрог, Петровпавловск-Камчатский, Ковров и Ломоносов, символизирующих придание этим городам почетного звания «Город воинской славы». При вручении мрам эгих городов почетных грамот президент РФ Д. Медведев отметил, что города, носящие это звание, обязаны быть образцовыми, достойными оказания им чести. В Ингушетии имеется такой населенный пункт - Малгобек, которому звание «Город воинской славы» присвоено одним из первых в нашей стране. Все праздники, знаменательные и исторические даты, важные события малгобекчане отмечают и проводят соответственно такому почетному статусу. Это касается не только радостных событий, но и только что прошедшей трагической даты.

К. МУРАТОВ

Ю.Б.Евкуров: «Мы все должны максимально обеспечить безопасность наших граждан»

Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров провёл совещание с участием секретаря совета безопасности Ахмеда Котиева, руководителей правоохранительных структур и представителей общественности. Глава республики отметил, что встреча проходит с целью обсуждения мер, направленных на обеспечение безопасности граждан. По словам Ю.Б.Евкурова, на особом контроле должны быть родные и близкие члены ИВФ, людей, находящихся в розыске или под подозрением следственных органов. На совещании представители ФСБ и МВД по Республике Ингушетия сообщили, что в настоящее время появились люди, агитирующие молодежь пополнить ряды ИВФ. В связи с этим Ю.Б.Евкуров поручил сотрудникам ГОВД и РОВД проводить профилактические мероприятия, активизировать работу участковых.

Как отметили на встрече старейшины, Глава республики прилагает все возможные усилия для стабилизации обстановки в регионе. Уважение и авторитет старших в семье, по мнению Ю.Б.Евкурова, в профилактических мероприятиях играют важную роль. «Мы с детства воспитаны на авторитете родителей и безоговорочном послушании им», - сказал Глава. Он обратил к уважаемым старейшинам с просьбой повлиять на своих заблудших родственников, не допустить ситуаций, которые завтра будет тяжело исправить. «Мы все должны максимально обеспечить безопасность наших граждан», - заключил Ю.Б.Евкуров, подводя итоги совещания.

Пресс-служба Главы РИ

